



Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 5 • Číslo 4 • 7. 4. 2011

ZDARMA do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytne

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

Žáci SOŠO a SOUŘ se zúčastnili zajímavé akce



Dne 10. 3. 2011 se žáci naší školy (především 1. a 2. technického lycea) zúčastnili show Dr. Michaela Londesborougha, Ph.D. „Tajemství energie“ na Pedagogické fakultě MU v Brně.

Během show se žáci pomocí poutavé prezentace doplňované videoprojekcemi a především zajímavými a názornými pokusy seznámili s historií lidského využívání různých zdrojů energie a jeho vlivem na rozvoj lidské civilizace od prvního zdroje energie - ohně, až po potenciální zdroj budoucnosti - termo-jadernou fúzi, která probíhá v nitru hvězd. Show žáky pobavila a především obohatila o nový pohled na lidskou historii, žákyně 1.A EaP Klára Veselá posloužila Dr. Michaelovi jako šikovná a především odvážná asistentka.

Mgr. Miloš Halúzka ■

Stručně k rozpočtu na rok 2011

Město Moravský Krumlov sestavilo návrh rozpočtu, jehož objem je kalkulován na částku 206,5 mil. Kč. V rámci tohoto rozpočtu se předpokládají tyto základní skutečnosti:

- 1) zapojuje se v celé výši stav běžného účtu roku 2010 (16,5 mil. Kč)
- 2) zapojuje se v objemu 53,1 mil. Kč dočerpání revolvingového úvěru (zejména pro ZŠ Ivančická – 27,5 mil. Kč, autobusové nádraží – 12,8 mil. Kč, průtah – 5,1 mil. Kč)
- 3) investice se kalkulují ve výši 65,5 mil. Kč (úvěrem 53,1 mil. Kč, vlastní zdroje 12,4 mil. Kč)
- 4) dosud nerozdělená rezerva činí 7,9 mil. Kč

Je třeba zdůraznit, že:

- 1) běžné příjmy jsou v částce 136 mil. Kč
- 2) běžné výdaje jsou v částce 133 mil. Kč (včetně splátek jistín úvěrů), tyto je nutné snížit o vratky do státního rozpočtu (1 mil. Kč), potom běžné výdaje činí 132 mil. Kč
- 3) tzn. „volné finanční prostředky“ nyní činí 4 mil. Kč
- 4) investice pokračují jen díky zůstatku z roku 2010 a těmto „volným prostředkům“
- 5) shrnutí – město v rámci svého běžného rozpočtu generuje prostředky na splátky úroků, úvěru a volné prostředky v celkové výši 12 mil. Kč (8 mil. splátky + 4 mil. volné)
- 6) další nové investice budou už možné jen díky mimořádným příjmům, zejména kapitálovým (tj. příjmy z prodeje, příjmy z kapitálových dotací téměř ve výši 100 %)

Tomáš Třetina, starosta města ■

Vernisáž výstavy Miroslava Vlašína



Dne 7. 3. 2011 od 17.00 hodin, se konala v galerii Knížecí dům v Moravském Krumlově vernisáž výstavy Miroslava Vlašína – „Jižní Morava – krásná to země“. Na vernisáži promluvil ředitel Městského kulturního střediska pan Bořivoj Švéda, malíř Mgr. Josef Flíček a samotný autor – pan Vlašín. V kulturním programu vystoupily vnučky pana Vlašína – Karolína a Tereza Machovy a Natálie a Kristýna Klakovy. Vernisáž se zúčastnilo na 70 návštěvníků.

Děkujeme, že jsme na této výstavě mohli shlédnout krásné krajinomalby, a také mnoho obrazů, které zachycují město Moravský Krumlov, Znojmo a Mikulov.
L. Bílková, Di.S., za MěKS ■

Vážení občané,
s novým jarem má Krumlov i nového místostarostu, na 4. zasedání zastupitelstva města byl zvolen Mgr. Zdeněk Juránek (KDU-ČSL), srdečně gratuluji, věřím, že ve společném tandemu odvedeme kus poctivé práce. Zároveň složili slib i nový zastupitelé Jiří Dvořáček (ODS) a Josef Vybíral (Nezávislí). Během jednání složila svůj zastupitelský mandát Ing. Špalková (Nezávislí). Původně zvolené zastupitelstvo tak doznalo již několikátou změnu.

Na tomto jednání zastupitelstva města byl schválen zásadní dokument pro chod města – rozpočet. V rámci tohoto rozpočtu byly následně schváleny smlouvy k financování velkých investičních akcí v našem městě – smlouva se společností Skanska na rekonstrukci průtahu a s VaK Třebíč, kterým jsme se zavázali hradit náš příspěvek na Dyji II. Kromě zmíněného se schválila výstavba čekárny s WC na autobusovém nádraží. Velmi diskutována byla i výše finančního příspěvku pro příspěvkové organizace, rozhodlo se ještě jednou zvážit výši této částky a standardní cestou bude znovu vše projednáno. Zároveň se blíží dokončení další velké investiční akce v našem městě a to je IA Zlepšení energetické náročnosti ZŠ Ivančická. K 30. dubnu bude vše hotovo a s velkou pýchou konstatuji, že škola značně zlepšila své podmínky pro výuku dětí. Podařilo se odvést kus poctivé práce, na kterou můžeme být právem hrdí.

Na začátku dubna se také rozběhnou práce na opravě průtahu a rekonstrukci kanalizace. Bude to složité období pro nás všechny, ale věřím, že nová silnice nahradí všechny strasti spojené s jejím budováním. Složitou logistickou přípravu si vyžádala organizace autobusové dopravy, pokud se vyskytnou další nepředvídatelné problémy, budeme je operativně řešit (odpovědné osoby jsou na kanalizaci Václav Kočí, na průtah Ing. Karel Černý).

V rámci projednávání se řešilo i několik dalších důležitých témat – znovuzřízení školky v Polánce, úhrada pokuty udělená městu Krumlovu za nevydání obrazů (na tomto místě děkuji panu Martinu Chváralovi ze společnosti Inzerť Expres za poskytnutý finanční dar), dopravní obsluhu Rokytne a investice do drobných oprav kulturního domu.

Přestože nás čeká náročná období, věřím, že jaro roku 2011 bude krásné a pohodové. Přejí všem pevné nervy a nadhled.

Tomáš Třetina, starosta města ■

Místostarosta města je zvolen

Na 4. zasedání zastupitelstva města byl do funkce místostarosty Moravského Krumlova zvolen devětatřicetiletý člen KDU-ČSL (křesťanský demokrat) Mgr. Zdeněk Juránek.



Zdeněk Juránek

Vážený spoluobčané,
dovolte mi, abych se Vám v krátkosti představil: od svého narození v Ivančicích žiji v Moravském Krumlově, kde jsem navštěvoval základní školu a gymnázium. Poté jsem v Brně absolvoval Přírodovědeckou fakultu Masarykovy univerzity. Od roku 2008 pracuji na pozici bankovního poradce v Komerční bance. Ve volném čase se věnuji sportu, zajímám se o ekonomiku a politiku. Jsem ženatý, mám jednoho syna.

Voličům a zastupitelům chci poděkovat za projevenou důvěru, které si vážím. Hodlám být tmelícím prvkem v koalici i celém zastupitelstvu, abychom mohli společně pracovat na zlepšení života v našem městě.

Zdeněk Juránek, místostarosta města ■

Informace města Moravský Krumlov pro veřejnost

Informace k projektu „Ochrana povodí řeky Dyje, II. etapa“ a „III/4133, Moravský Krumlov, průtah“

Vážení občané,

dne 14. března 2011 proběhla na městském úřadu třetí koordináční schůzka, která řešila koordinaci staveb „Ochrana povodí řeky Dyje, II. etapa“ a „III/4133, Moravský Krumlov, průtah“. Realizací těchto staveb dojde k dočasnému omezení dopravy a dopravní obslužnosti a krátkodobým uzávěrkám komunikací.

Protože od 1. 4. 2011 bude zahájena rekonstrukce silnice – průtahu, nebude tedy možné v letošním roce realizovat stavbu kanalizace v původně plánovaných lokalitách a plánovaném rozsahu. Pokud by se realizovaly obě stavby současně, došlo by k úplnému uzavření vjezdu do městského centra pro veškerou dopravu.

Firma D.I.S., s.r.o. Brno, která je dodavatelem stavby kanalizace, vyhověla požadavku města a předložila nový plán prací v Moravském Krumlově pro letošní rok. Podle tohoto plánu bude v letošním roce realizovat tyto části stavby na ulicích:

- Rakšická - bude provedena stavba čerpací stanice 1 a výtaku V1
- Znojenská - bude provedena stavba čerpací stanice 3
- Palackého - bude zahájena rekonstrukce odlehčovací komory OK1A v sousedství fotbalového hřiště a vlastní stoky A1, vedoucí pod městskými hradbami od hřiště na ulici Pod Zámek.

V letních měsících, od června do srpna, bude provedena výstavba stoky ve dvoře MŠ Palackého.

- Tiskárenská - bude provedena stoka A21, zhruba od křižovatky se Znojenskou po provozovnu firmy SEDMA; v návaznosti na tuto stavbu bude později zahájena stavba stoky A 21-1 na ulici K. H. Máchy.

- Dělnická - bude provedena stoka A2-8 a A2-8-1 v úseku od domu č.p. 602 po napojení kanalizace do stoky A2 na Dvořákové ulici.

- S. K. Neumana - bude provedena stavba čerpací stanice 2, sběrné stoky C2-7 a výtaku V2.

Práce v dalších lokalitách budou zahájeny v roce 2012. O dalším průběhu prací bude vedení města občany informovat obvyklým způsobem.

Mgr. Tomáš Třetina, starosta města Moravský Krumlov

Informace k zajištění dopravní obslužnosti Města Moravský Krumlov v době budování průtahu, oprava silnice III/4133

1. Od 01. 04. 2011 dojde k uzavření silnice od kruhového objezdu až po náměstí. Tento úsek bude hotov do 31. 08. 2011. Od tohoto data bude zpřístupněno (i když nedokončené) náměstí pro školáky a studenty. Prioritou je zajištění dopravní obslužnosti, zastávky Poliklinika, náměstí T.G.M. Uzavírka průtahu Moravským Krumlovem bude v období od 1.4.2011 do 31.8.2011 probíhat následovně: od 1.4.2011 do 10.4.2011 úplná uzavírka od zámku po náměstí, od 11.4.2011 do 31.8.2011 úplná uzavírka od okružní křižovatky po náměstí. Od 1.9.2011 bude náměstí zpřístupněno ve směru od okružní křižovatky. Ohledně uzavírek průtahu Moravským Krumlovem od 1.9.2011 bude svoleno v létě samostatně jednat. Prioritou je zajištění dopravní obslužnosti autobusových zastávek Moravský Krumlov, poliklinika a Moravský Krumlov, náměstí.

2. Společnost KORDIS zajistí zajištění autobusů na náměstí T.G.M. od 07 do 09 hodin a od 14 do 16.00 hodin. Uvedené časy jsou pouze orientační, jedná se o časy tzv. rozjezdových skupin, kdy kolem celé hodiny přijíždí a odjíždí spoje většiny linek IDS JMK do a z Moravského Krumlova, proto současně nadstandardu, který společnost KORDIS JMK, spol. s r.o. vyčísli Městu Moravský Krumlov, mohou být i spoje jedoucí asi 15 minut před a po uvedených časech. Zajišťují informační kampaň pro občany města Moravský Krumlov (vyvěsit na zastávkách, na úředních deskách, v autobusech,....).

3. Od 01. 04. 2011 začne oprava etapy od zámku po náměstí (průjezd kolem KB), zachování průjezdnosti pro vozy hasičské služby, ambulancí,.... Spojí linkové osobní dopravy (spoje linek IDS JMK a spoje linky zvláštní linkové osobní dopravy vedené z Moravského Krumlova do Dukovan) budou vedeny mezi zámek a náměstím obousměrně po objížděné trase po ulici Palackého, autobusové zastávky Moravský Krumlov, nám. budou přeloženy do prostoru před Komerční bankou - na obě strany komunikace, na protilehlé straně komunikace od Komerční banky budou muset být pro účely zřízení dočasných autobusových zastávek zrušena parkovací stání). Od 11. 04. 2011 se budou autobusy moci otáčet na ulici Komenského, jet dále kolem gymnázia, ulici Školní doprava,.... Od 11. 4. 2011 budou autobusy linkové osobní dopravy vedeny z autobusového nádraží na náměstí a z něj ulicemi Růžová, Palackého a Školní zpět na ulici Smetanova. Autobusové zastávky budou umístěny na náměstí u Komerční banky (jen na straně přilehlé ke Komerční bance). Společnost KORDIS JMK, spol. s r.o. zpracuje objížďkové jízdní řády linek IDS JMK vedených Moravským Krumlovem, které budou platit od 11. 4. 2011 (tedy od data, od kterého bude uzavřen průtah Moravským Krumlovem v celém úseku od okružní křižovatky po náměstí).

4. Ulice Pod tunelem - bude zajištěna průjezdnost.

5. Bude zabezpečeno zásobování na ul. Zámecká (podnikatelské subjekty, Česká pošta s.p.,....)

6. Vzhledem k tomu, že stavba průtahu Moravským Krumlovem bude zahájena dne 01. 04. 2011 a společnost D.I.S. si dosud nepožádala o částečnou uzavírku ul. Znojenské za účelem výstavby kanalizace, již není časový prostor pro společnost D.I.S., aby tato provedla práce na výstavbě kanalizace na ulici Znojenské před zahájením výstavby průtahu městem Moravský Krumlov k 01. 04. 2011 (v průběhu uzavírek silnice v úseku okružní křižovatka – zámek – náměstí – most nemohou být další uzavírky, a to ani částečné, na objížděné trase vedené po ulicích Znojenská – Okružní – Rakšická, protože by to vedlo ke kolapsu dopravy v Moravském Krumlově, objížděná trasa za uzavřeného úseku průtahu od zámku po náměstí ulici Palackého bude od 01. 04. 2011 do 10. 04. 2011 průjezdná jen pro autobusy a vozidla dopravní obsluhy, tedy již v této době bude de facto uzavřen průjezd z okružní křižovatky na náměstí ulici Zámeckou pro větší vozidlo). V roce 2011 také není časový prostor pro výstavbu kanalizace na ulici Rakšické ze zde uvedených důvodů. Z popsáných důvodů dojde k výstavbě kanalizace a opravě křižovatky na ulici Znojenská na jaře roku 2012.

V Moravském Krumlově dne 14. 03. 2011
Mgr. Tomáš Třetina, starosta, města Moravský Krumlov

Co o Alfonsi Muchovi a Slovanské epopeji ještě nevíte II

Bez Charlese Cranea by nebylo Slovanské epopeje – to je nám všem dobře známo. Ale mnozí neví, že zásadní podíl na tom, že mohl Mucha svůj záměr realizovat, má rodina prvního československého prezidenta T. G. Masaryka. Právě jejím prostřednictvím se stal Charles Crane Muchovým mecenášem. T. G. Masaryk dokonce požádal, aby rodina Charlese Cranea přijala jeho syna Jana na zkušenou, aby se u nich trochu společensky otkral a zdokonalil v angličtině. Jan Masaryk byl v letech 1907-1913 u Cranea skutečně zaměstnán. Zamíloval se do jeho mladší dcery Frances, se kterou se později i oženil, jejich manželství se však po 5 letech rozpadlo.

Jan Masaryk a Alfons Mucha byli oba aktivními svobodnými zednáři, a tedy dobrými přáteli. Jan Alfons uvedl do Craneovy rodiny a u svého budoucího tchána se také přimluvil, aby se stal Muchovým mecenášem. Mucha tak dostal příležitost seznámit tohoto amerického milionáře, podnikatele a diplomata se svým odvážným plánem namalovat na velká plátna historii Slovanů. Crane jako zánětlivý slovanofil a podporovatel umělců nakonec souhlasil a veškeré náklady s realizací Slovanské epopeje štědrě financoval.

Crane však nebyl pouze pasivním Muchovým sponzorem, ale celé dílo přímo ovlivňoval. Například na Craneovo výlovné přání Mucha do cyklu zařadil obraz Zrušení nevolnictví na Rusi - s výsledkem byl Crane nadšen.

Crane Muchovu práci v ateliéru na Zbirohu pečlivě sledoval a hluboké myšlenky Slovanské epopeje s Muchou často podrobně konzultoval. Slovanská epopej nakonec vyzněla jako jejich společné, pečlivě promyšlené historické básnění, které nemá ve světě obdoby.

Když se Alfons Mucha rozhodl splnit Craneovo přání a namalovat obraz „Zrušení nevolnictví na Rusi“, nezůstal nic dlužen své pověstné pečlivosti a dokonale připravil, proto se Mucha v roce 1913 vypravil na obtížnou studijní cestu do Moskvy. Chtěl se seznámit s prostředím, spolehlivě a věrně vykreslit charakteristické typy prostých lidí a jejich dobové oblečení. Mucha si v Moskvě vše pečlivě fotografoval, udělal si mnoho skic. To vše mu pomáhalo, aby byl při realizaci přesný a věrný. Tímto obrazem vzdal hold prostému ruskému lidu. Děj na obraze zachycuje danou atmosféru, překvapení a zaskočení nechápajících davů. Původně vůbec neplánovaný obraz „Zrušení nevolnictví na Rusi“ skvěle doplnil Slovanskou epopej. Patří k nejvíce obdivovaným plátnům celého cyklu.

Při cestě do Moskvy namaloval Mucha dva krásné obrazy ruských dívek v národních krojích, které byly později využity na čelní obálky dvou ruských dějepisných knížek. Jsou to jediné obrazy, které Mucha na půdě Ruska vytvořil.

Pokračování příště
Ing. Vladimír Mlch,
redakčně upravila
Bc. Pavla Makovicková ■

Usnesení ZM a RM Moravský Krumlov

USNESENÍ č. 5

z 5. schůze Rady města M. Krumlov konané dne 28. 2. 2011

I. Rada města schvaluje:

- 1. provedení rekonstrukce obvodového uzemňovacího vedení dle položky č. 2 jako víceprací na stavbě „Zlepšení energetických vlastností ZŠ Ivančická Moravský Krumlov“,
- 2. pronájem části pozemku p.č. 981 vedeném na LV 10001 v k.ú. Moravský Krumlov o výměře cca 290 m² žadatelům uvedeným v materiálu za cenu pronájmu pozemku 1,- Kč/m²,
- 3. uzavření smlouvy o zřízení práva odpovídajícího věcnému břemenu s firmou E.ON Distribuce a.s. č. 4709 - 331/001/2011-ZN-AD na stavbu s názvem: „Rakšice, přípojka NN, Hora“ na pozemku p.č. 2430 vedeném na LV 10001. Věcné břemeno bude zřízeno za jednorázovou úplatu ve výši 1.000,- Kč, k dané částce bude připočtena příslušná sazba daně,
- 4. uzavření smlouvy o zřízení práva odpovídajícího věcnému břemenu s firmou E.ON Distribuce a.s. č. 471336/002 na stavbu s názvem: „Moravský Krumlov, Dohnal, přípojka NN“ na pozemku p.č. 1857/1 vedeném na LV 10001. Věcné břemeno bude zřízeno za jednorázovou úplatu ve výši 1.000,- Kč, k dané částce bude připočtena příslušná sazba daně,
- 5. předloženu studii parkování na ul. Znojemská a ukládá řediteli SMM zadat zpracování dokumentace pro realizaci akce,
- 6. úvodní stavební záměr na vybudování letního koupaliště v Moravském Krumlově a pověřuje starostu města dalším jednáním v této věci,
- 7. uzavření Veřejnoprávní smlouvy o výkonu přenesené působnosti na úseku projednávání přestupků s Obcí Petrovice, IČ:00293326 v předloženém znění a pověřuje starostu města jejím podpisem,
- 8. odborem školství a kultury MěÚ předložený objem položek nezahrnutých do neinvestičních výdajů základních škol zřizovaných městem Moravský Krumlov pro účely výpočtu konečné úhrady neinvestičních výdajů od obcí za rok 2010,
- 9. Licenční smlouvu OSA č.: VP-2011-22840 o veřejném provozování hudebních děl na VII. plesu města Moravský Krumlov konaného dne 15. 1. 2011 v předloženém znění a pověřuje starostu města jejím podpisem,
- 10. rozdělení zlepšeného výsledku hospodaření MŠ Moravský Krumlov, Husova 299 za rok 2010 ve výši 384.104,40 Kč takto: přiděl do fondu odměn 25 % tj. 96.026,- Kč přiděl do rezerv. fondu 75 % tj. 228.078,40 Kč,
- 11. rozdělení zlepšeného výsledku hospodaření ZŠ Moravský Krumlov, Klášterní nám. 134 za rok 2010 ve výši 237.817,55 Kč takto: přiděl do fondu odměn 25 % tj. 59.454,- Kč přiděl do rezerv. fondu 75 % tj. 178.363,55 Kč,
- 12. rozdělení zlepšeného výsledku hospodaření ZŠ Moravský Krumlov, Ivančická 218 za rok 2010 ve výši 134.931,54 Kč takto: přiděl do fondu odměn 25 % tj. 33.732,- Kč přiděl do rezerv. fondu 75 % tj. 101.199,54 Kč,
- 13. odpisový plán ZŠ Moravský Krumlov, Klášterní nám. 134 na rok 2011 v předloženém znění,
- 14. odpisový plán ZŠ Moravský Krumlov, Ivančická 218 na rok 2011 v předloženém znění,

- 15. odpisový plán MŠ Moravský Krumlov, Husova 299 na rok 2011 v předloženém znění,
- 16. bezplatné propůjčení prostor zámeckého parku ve dnech 5. - 7. 8. 2011 subjektu: OS ALMA, Dobelice 1, 672 01 IČ: 26540002 za účelem konání II. ročníku projektu: DJEMBE MARATHON - aneb víkend nejen africké hudby a tance“,
- 17. bezplatnou zápůjčku mobilního pódia včetně montáže a demontáže dle žádosti p. Petra Kamenika ze dne 9. 2. 2011 na charitativní akci „IV. letní bilá noc“ pro „KAPKU NADĚJE“ konanou dne 30. 7. 2011 v Dobřínku,
- 18. Darovací smlouvu subjektu: JmK, Žerotínovo nám. 3/5, 601 82 Brno, IČ:70888337 na klavír PETROF, model IV, rok výroby 1925 v předloženém znění a pověřuje starostu města jejím podpisem,
- 19. připojení se města Moravský Krumlov k akci: „Za vyvěšování Moravské zemské vlajky“ konané dne 5. 7. 2011, s tím že souhlasí s pokračováním této aktivity města i v dalším období,
- 20. Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo č. 77/2010 se subjektem: NETPROSYS, s.r.o., Cejl 62, Brno, IČ: 25344536 v předloženém znění a pověřuje starostu města jeho podpisem.

II. Rada města ukládá:

- 1. starostovi města ve spolupráci s investičním technikem města připravit změnu projektu „Veřejné sociální zařízení na autobusovém nádraží Moravský Krumlov“ v intencích na RM ze dne 28. 2. 2011 projednaných připomínek a předložit tuto změnu k projednání RM,
- 2. řediteli SMM připravit upravený návrh na rekonstrukci části komunikace ul. Durčická,
- 3. v souladu s § 102 odst.2 zákona č. 128/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů, tajemníkovi MěÚ provést kontrolu úvazků u zaměstnanců MěÚ, a to v návaznosti na stanovené pracovní náplně a výkon svěřené agendy s termínem předání výstupu RM do 31. 3. 2011,
- 4. tajemníkovi aktualizovat systém města k poskytování výpůjček - movitého majetku města (mobilního pódia).

III. Rada města doporučuje:

- 1. ZM neschválit prodej pozemků p.č. 4507/1 o výměře 213 m² a p.č. 4507/9 o výměře 497 m² vedených na LV 10001 pro k.ú. Moravský Krumlov panu Jaroslavu Machovi, Sídliště 324, Moravský Krumlov,
- 2. ZM schválit provedení oprav komunikací dotčených stavbou Dyje II. dle uvedeného soupisu,
- 3. ZM schválit Darovací smlouvu na finanční dar ve výši 80.000,- Kč se subjektem: MEDIA-PRESS, spol. s r.o., Inzerť Express, Kobližná 53/24, 602 00 Brno, IČ: 47912316 v předloženém znění a pověřit starostu města podpisem této smlouvy.

IV. Rada města odkládá:

- 1. své rozhodnutí ve věci kritérií pro přijímání dětí k docházce do MŠ, a to do další RM,
- 2. své rozhodnutí o udělení dotací z rozpočtu města na rok 2011 dle žádostí subjektů: Občanské sdružení ALMA ze dne 16. 2. 2011, POSPOLU Moravský Krumlov o.s. ze dne 11. 2. 2011 a Pěveckého sboru K. Němečka ze dne 28. 2. 2011) a postupuje žádosti k vyřízení v rámci dotačního programu města VFP na rok 2011,
- 3. své rozhodnutí ve věci propůjčení mobilního pódia dle žádosti subjektu: OSALMA ze

dne 16. 2. 2011.

V. Rada města revokuje:

- 1. projednaná a přefokaná usnesení RM z minulých funkčních období (15. RM, 33. RM, 59. RM), a to v plném znění.

VI. Rada města trvá:

- 1. na svém původním rozhodnutí ve věci platby daně z převodu nemovitosti v rámci úpravy smlouvy na prodej BD Sídliště 351-352.

VII. Rada města bere na vědomí:

- 1. předloženou korespondenci pro RM,
- 2. ústní informace starosty města,
- 3. předloženou informaci o návrhu dodatečných prací firmy RENARDS v rámci realizace stavby „Zlepšení energetických vlastností ZŠ Ivančická Moravský Krumlov“,
- 4. informace o možném řešení a nákladech požadavku OS Rokytná na rozšíření VO a úpravách v kulturním domě Rokytná,
- 5. SMM předloženou zprávu o rekonstrukci části komunikace ul. Durčická včetně nákladů,
- 6. vystoupení p. Jana Odehnala ve věci schválení úprav nebytových prostor TGM 45 z prostředků města,
- 7. termín zápisu do MŠ, Moravský Krumlov, Husova 299, který se bude konat dne 6. 4. 2011,
- 8. informaci o potvrzení rozhodnutí soudu o udělení pokuty městu za řízení ve věci „Slovanské epopeje“,
- 9. odborem školství a kultury MěÚ předložené vyúčtování neinvestičních výdajů základních škol zřizovaných městem Moravský Krumlov za rok 2011 pro účely úhrady od obcí za dojíždějící žáky,
- 10. vyúčtování VII. plesu města Moravský Krumlov konaného dne 15. 1. 2011,
- 11. předložené výroční zprávy o hospodaření MŠ Husova 299, ZŠ Klášterní nám. 134 a ZŠ Ivančická 218 Moravský Krumlov za rok 2010,
- 12. předložené výroční zprávy o činnosti SMM, TaZS, a MěKS Moravský Krumlov za rok 2010,
- 13. žádost občanů ze dne 22. 2. 2011 ve věci úpravy příjezdové cesty k RD č. 981 na ul. Vinohradská a postupuje jí k SMM k vyřízení,
- 14. připomínky členky FV ze dne 9. 2. 2011 k vnitřní směrnici „Zásady a postupy při zadávání veřejných zakázek“,
- 15. předložený projekt firmy: bc engineering s.r.o., Sloup 192 ze dne 23.2.2011, zájemce o výstavbu a provozování zemědělské bioplynové stanice v průmyslové zóně Moravského Krumlova,
- 16. předloženou žádost ze dne 23. 2. 2011 ve věci odkoupení pozemku a postupuje jí SMM k vyřízení,
- 17. předložený návrh rozpočtu mikroregionu „Moravskokrumlovsko“ na rok 2011,
- 18. informaci ředitele TaZS ve věci srovnání cenových nabídek f.: APSIDO s.r.o. a f.: AKTÉ s.r.o.,
- 19. předloženou informaci AK Šopák, Znojmo ve věci dalšího postupu ve věci spolupráce s firmou CZECH RADAR a.s..

USNESENÍ č. 6

z 6. schůze Rady města M. Krumlov konané dne 7. 3. 2011

I. Rada města schvaluje:

- 1. uzavření Smlouvy o budoucí kupní smlouvě a Smlouvě o budoucí smlouvě o zřízení

předkupního práva subjektu: Bytové družstvo MORAVAN, družstvem, se sídlem Sídliště 351 Moravský Krumlov, IČ: 29252806 a městem Moravský Krumlov v předloženém obsahovém znění a pověřuje starostu města jejím podpisem,

- 2. bezplatné zapůjčení mobilního pódia subjektu: Suchobikers o.s., Suchohrdly u Miroslavi 106, IČ: 22903771 na akci: „Motosraz Stretánka“ konanou dne 16. 4. 2011 v Suchohrdlech u Miroslavi. Subjekt bude hradit dopravu včetně montáže a demontáže,
- 3. použití znaku města Moravský Krumlov na obal katalogu vín vydaného při konání IV. ročníku Josefského koštu ze dne 19. 3. 2011 dle žádosti subjektu Dobrovolného spolku Moravskokrumlovsko - rakšických vinařů ze dne 7. 3. 2011.

II. Rada města ukládá:

- 1. vedoucí finančního odboru MěÚ zajistit zveřejnění návrhu rozpočtu města Moravský Krumlov na rok 2011 v předloženém znění.

III. Rada města doporučuje:

- 1. ZM schválit návrh rozpočtu města Moravský Krumlov na rok 2011 v předloženém a projednaném znění,
- 2. ZM schválit návrh rozpočtu FKSP města Moravský Krumlov na rok 2011 v upraveném znění.

IV. Rada města zřizuje:

- 1. v souladu s ust. § 102 zákona č. 128/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů, komisi bytovou, zdravotní a sociální a stanovuje počet členů komise na 7.

V. Rada města jmenuje:

- 1. členy komise bytové, zdravotní a sociální: Mgr. Oldřich Dohnal, Bc. Kateřina Ficová, Irena Kočí, Pharm.Dr. Marie Strieglerová, Jan Červinka.

VI. Rada města bere na vědomí:

- 1. ústní informace starosty města.

USNESENÍ č. 4/2011

z 3. zasedání Zastupitelstva města, konaného dne 16. 3. 2011

I. Zastupitelstvo města schvaluje:

- vyplacení odměn neuvolněnému členu ZM p. Jiřímu Dvořáčkovi s účinností od 16. 3. 2011.
- Smlouvu č. 09039663 o poskytnutí podpory ze Státního fondu životního prostředí ČR v rámci Operačního programu Životní prostředí se subjektem: Státní fond životního prostředí České republiky, se sídlem Kaplanova 1931/1, 148 00 Praha 11, IČ 00020729 v předloženém znění a pověřuje starostu města jejím podpisem.
- vytočení 6 míst pro uchazeče o zaměstnání v evidenci ÚP Znojmo na tzv. veřejně prospěšné práce v roce 2011 u příspěvkové organizace TaZS Moravský Krumlov, a to na sezónní práce při údržbě zeleně a úklidu komunikací a zároveň pověřuje starostu podpisem příslušné smlouvy o dotaci s ÚP Znojmo.
- Dohodu ukončení nájemní smlouvy č.: MK 040/09 ze dne 22. 12. 2009 se subjektem: Incheba Praha, spol. s r.o., Areal Vystaviště 67, 170 90 Praha 7 na pronájem prostor zámku v Moravském Krumlově v předloženém znění a pověřuje starostu města jejím podpisem.

II. Zastupitelstvo města bere na vědomí:

- slib neuvolněného členu ZM pana Jiřího Dvořáčka.

INFORMACE PRO OBČANY - pálení klestí, hlášení o pálení

Právnícké osoby a podnikající fyzické osoby nesmějí vypalovat porosty. Toto ukládá zákon o požární ochraně. Pokud jsou ale stanovena opatření proti vzniku a šíření požáru a po oznámení územně příslušnému HZS kraje (pro naše okolí to znamená HZS Jihomoravského kraje) lze provést spalování hořlavých látek (klestí, dřevěných zbytků, staré trávy, slámy na poli, plevy, suchý rákos ...) na volném prostranství. Hlášení o pálení mohou právnícké osoby a podnikající fyzické osoby provést vyplněním jednoduchého formuláře, který je zveřejněn na internetových stránkách www.firebrno.cz/ipaleni-klesti nebo nahlásit telefonicky na linku 950 640 404. Jedná se o ohlášení, ne povolení pálení.

Obdoba platí i pro fyzické osoby, nesmějí také provádět vypalování porostů. Fyzické osoby povinnost oznamovat HZS sice nemají, ale pokud se rozhodnou pálit větší množství klestí a dřevěných zbytků, doporučujeme, obdobně jako u právníckých osob, oznámit pálení na výše uvedeně internetové adrese nebo telefonní lince.

Při pálení je nezbytné dodržovat určité zásady požární bezpečnosti. Je zakázáno rozdělávat oheň při silném větru, v období sucha, v blízkosti hořlavých předmětů, obytných budov nebo v blízkosti lesa (minimální vzdálenost ohniště od lesa je padesát metrů). Je lépe pálit po částech pod dozorem osoby starší 18 let, na místě pálení musí být k dispozici hasební prostředky v množství přiměřeném rozsahu pálení (voda, písek, lopaty, ...), izolovat určené místo k pálení odstraněním veškerého hořlavého materiálu v šířce pruhu nejméně 1 m až na minerální půdu, nepřetržitě střežit oheň osobou starší 18 let, opustit ohniště až po úplném vychladnutí ohně, jeho zalití vodou nebo zasypání zeminou.

JSDH Moravský Krumlov-Rakšice ■

inzerce

Gymnázium Moravský Krumlov Smetanova 168

Přijme od 1. 9. 2011 kvalifikovaného učitele fyziky

Kontakt: reditel@gmk.oknet.cz 515 322 234

AKCE DOMEČKU - DUBEN

- 4.-8.4. **KRUMLOVSKÉ MINIKOLEČKO**
dopravní soutěž pro děti mateřských škol
- 6.-16.4. **UKLIĎME MĚSTO**
ekologická akce pro žáky MŠ, ZŠ, SŠ
- 11.-20.4. **KRUMLOVSKÉ KOLEČKO**
dopravní soutěž pro žáky základních škol
- 20.-22.4. **SUPER DNY-velikon. prázdniny ve Znojmě**
velikonocní tábor pro děti od 1. třídy

MLÁDEŽE M. KRUMLOVA

DŮM DĚTÍ DOMEČEK

www.domecekmk.cz
e-mail: info@domecekmk.cz
tel.: 515322770, 515321201

AKCE DOMEČKU - DUBEN

Velikonoční prázdniny ve Znojmě

20. - 22. dubna
centrum Vodárna Znojmo

- Pulovní velikonoční tábor pro děti od 1. tř.
- Budeme spát ve spacáku na karimatce,
- Čekají vás super dny nabitě hrou, soutěžením a poznáváním nových míst.
- Nebude chybět noční hra, vaření na ohni a další překvapení.

INFORMACE A PŘIHLÁŠKY

Všechny informace a přihlášky do 15.4.
tel: 515322770, 515321201
e-mail: info@domecekmk.cz
Počet míst je omezen

CENA 490,-
V ceně je zahrnuto ubytování, výživa, pitná voda, vstupní materiál

www.domecekmk.cz

KLUB COOLNA v roce 2011

Od začátku roku 2011 se v klubu COOLNA v rámci plánování s návštěvníky uskutečnily tyto akce: **27. ledna – Soutěž ve vaření** v rámci preventivního tématu měsíce Zdravá výživa – akce se zúčastnilo několik týmů, které mezi sebou soutěžily v následujících kritériích: rychlost přípravy pokrmu, dodržování hygienických pravidel, estetika servírování, chuť, vůně a kombinace surovin. **4. února - návštěva multi-kina a bowlingu v Olympii v Brně** – uživatelům klubu tak byl zprostředkován nevšední kulturní, společenský a sportovní zážitek. **17. února v Coolně proběhla soutěž v pojídání pokrmu bez pomoci rukou.** Akce měla velký úspěch a devět statečných účastníků ze svého úkolu zhostilo s velkým nadšením. **24. února** vyrazila Coolna bruslit na zamrzlý Týnský rybník. **17. března** jsme se projeli na motokárách v Brně. Výletu se zúčastnilo 16 uživatelů, kteří aktivně zápolili na okruhu u M-Paláci. **18. března** – na tento prázdninový den si uživatelé připravili turnaj ve fotbale, který se vzhledem k deštivému počasí přesunul do tělocvičny SOŠO a SOUŘ v Mor. Krumlově. Akce se zúčastnily čtyři týmy z Moravského Krumlova a jeho okolí: Tygři, Only Pro, Džbánice a Mlíkaři.

V nejbližší době klub připravuje tyto akce: **14. dubna** se v Klubu COOLNA uskuteční turnaj ve stolním fotbalu. Zájemci se mohou přihlašovat do 12. 4. 2011 osobně v klubu Coolna na Břizové ulici. Turnáje bude o zajímavě hodnotné ceny. Vítězové postoupí do meziklubového kola, kterého se zúčastní i ostatní nízkoprahová zařízení pro děti a mládež z Jihomoravského kraje a kraje Vysočina a to dne 21. dubna v nízkoprahovém klubu Barák v Třebíči.

Stanislav Maar,
zástupa vedoucí ■

JE MI 13-17 LET?

ZAJÍMAJÍ SE O MILITARY AIRSOFT?
CHCEŠ POZNAT REALNY VÝCVIK?

PAK SE NECH REKRUTOVAT NA

MILITARY AIRSOFT CAMP
16.-23. 7. 2011 RS Rešice

CENA: 2 300,- pro týmy DOP
2 400,- pro ostatní

Tvoje první zkušenost s realným výcvikem a zážitky z vojenských akcí.

Tvoje první zkušenost s realným výcvikem a zážitky z vojenských akcí. Vstupné a příslušenství je zahrnuté v ceně. Pro více informací a přihlášky kontaktuj nás na tel. 515322770 nebo na www.domecekmk.cz

PC KURZY ZDARMA

PRO RODIČE NA RODIČOVSKÉ DOVOLENÉ A NEZAMĚŠTNANÉ RODIČE DĚTÍ DO 15 LET

PRVNÍ LKCE 7. 4. 2011

www.domecekmk.cz

ČSSD CUP 2011 – TURNAJ M. KRUMLOV



V neděli 6. 3. 2011 se uskutečnil halový turnaj přípravků pod záštitou ČSSD. Osm týmů ze Znojemska předvedlo krásná fotbalová utkání. Přihlášená mužstva byla rozdělena do dvou skupin po čtyřech, kde se hrálo systémem každý s každým. Po odehrání skupin hrály týmy zápasy o umístění. Domácí postavili dvě mužstva „A“ a „B“, přičemž Ačko skončilo na 5. místě a béčko vybojovalo pěkné 2. místo. Kluci si s chutí zahráli a každý tým si domů odvázel krásný pohár. Celkovým vítězem turnaje se stal tým ze Zbyšova, který s převahou porazil krumlovské béčko 9:0. Celý den se nesl se nesl ve sportovním duchu a všichni si fotbalovou nedělí náramně užili.

Vyhášení jednotlivců:

Nejlepší brankář Ševčík Jiří – Moravský Krumlov „B“

Nejlepší hráč Rounek Martin – Zbyšov

Nejlepší střelec Kochan Daniel (8 branek) – Hatě

Sestava Moravský Krumlov „A“: Šnepfenberg, Rozmahel, Stix, Šimeček, Pospíšil O., Oliva, Čaněk, Dvořáček, **střelci:** Čaněk 8x, Šimeček 4x, Dvořáček 2x, Stix 1x

Sestava Moravský Krumlov „B“: Ševčík, Rotter, Ostrovský, Sklenský, Vavřík, Březina, Vejvalka, **střelci:** Vejvalka 3x, Sklenský 2x, Rotter 2x

Závěrem chci poděkovat za spolupráci všem zúčastněným týmům a jejich trenérům, klukům za dobré výkony a samozřejmě ČSSD, bez níž by se tento turnaj nemohl již poněkoličká uskutečnit.

Trenér J. Vlk ■

Zprávičky ze ZŠ Ivančická

TURNAJ V PŘEHAZOVANÉ - V únoru se kluci a holky 5. třídy s paní učitelkou Mgr. Michaelou Olinovskou zúčastnili turnaje v přehazované ve Znojme. Z deseti zúčastněných družstev vybojovali 4. místo, což je historicky nejlepší umístění. Gratulujeme!



VÝSTAVA KRUMLOVSKÝCH VÝTVARNÍKŮ - V pondělí 21. 2. jsme my, žáci 4. třídy, navštívili s naší p. uč. H. Štěpánovou galerii v Knížecím domě na náměstí. Byla zde vystavena výtvarná díla místních umělců. Překvapilo nás, že jsme většinu z nich znali, protože se s nimi setkáváme na zahradě, v obchodě nebo jen tak na ulici.

Viděli jsme tam zajímavé výrobky ze dřeva pana Červinky, krásnou keramiku paní Klusákové, paličkovanou krajku paní Zvěřinové, obrazy pana Kamila Poula, pana Antonína Veselého, paní Jany Kovařové i nadějných mladých umělků: Lenky Drahozalové a Evy

Toulové a další. Líbily se nám taky dřevěné sochy pana Hoška a voskové obrázky paní Dočkalové. Klukům se nejvíc líbil obraz nahé ženy, kterému se říká akt. Do knihy návštěv jsme zapsali, že to bylo moc pěkné. Někteří z nás si dokonce odnesli na památku malé voskové obrázky, vytvořené technikou zvanou enkaustika. Byl to opravdu skvělý zážitek!

Žáci 4. třídy

COUNTRY SKOTAČENÍ S MÍROU PROCHÁZKOU - 18. února zavítel do naší školy vedoucí Sdružení českých country Šumaváček, caller Miroslav Procházka z Vyššího Brodu, aby nás seznámil s historií country a naučil několik jednoduchých tanečků. Vše se odehrávalo v tělocvičně za aktivní účasti dospěláků, konajících dozor (paní učitelky byly perfektní tanečnice).

Žáci 3. a 5. třídy

RECITAČNÍ SOUTĚŽ - Před jarními prázdninami se na 1. stupni uskutečnila soutěž nadějných recitátorů. A jak vše dopadlo? I. kat.: **1. Aneta Ondráčková, 2. Anna Marie Kocandová, 3. Vojtěch Kačírek;** II. kat.: **1. Sabina Kunčíková, 2. Zuzana Brňáková, 3. Filip Brabec;** III. kat.: **1. Denisa Psotová, 2. Klára Štěpánová, 3. Veronika Sobotková.**

OKRESNÍ KOLO PYTHAGORIÁDY - Ve čtvrtek 24. března 2011 se žáci naší školy v doprovodu pana učitele Mgr. Marka Ostrovského zúčastnili okresního kola Pythagoriády ve Znojme. A jak se jim dařilo? V kategorii 6. ročníku obsadil Robin Široký 6. místo, v kategorii 7. ročníku obsadila Lucie Bystrianská 4. místo a v kategorii 8. ročníku se umístil Martin Janda na 8. místě a Růžena Závísková na 11. místě. Jsme rádi, že naši žáci byli úspěšní i v rámci okresního kola. Blahopřejeme!

K. Kotková

(příspěvky ze školního časopisu Junior, foto Mgr. Michaela Olinovská, redakčně kráceno) ■

Ze ZŠ Klášterní

Mise Plus - V úterý 15. 2. 2011 jsme se zúčastnili akce firmy e.on – Malá energetická akademie. Byl pro nás připraven program o tom, jak šetřit elektrickou energií. Rozdělili jsme se do několika týmů a vymysleli jsme si týmové jméno. Dostali jsme bločky, plnili různé úkoly, hráli jsme si, přemalovali se na energožrouta (nebezpečného žrouta energie) a všichni jsme splnili i krátký test. Za všechny úkoly jsme dostávali body. Nasbírali jsme dostatečný počet bodů a stali se energetickými agenty, dostali jsme i batoh se všemi potřebami správného agenta. Teď už můžeme vybírat dávat energožrouty a tím šetřit elektrickou energií. Všechny nás akce mise Plus moc bavila.

4.B, ZŠ Klášterní ■

Uklidme si svět

Gymnázium Moravský Krumlov je zapojeno do projektu Uklidme si svět. V rámci tohoto projektu můžete do školy přinášet vysloužilé malé i velké elektrospotřebiče. Tímto přispějete ke zlepšení životního prostředí a stejně tak i gymnáziu, které bude mít z této sbírky finanční prospěch. Kontaktní osobou je pan školník (515 322 234). Spotřebiče můžete přinášet každý pracovní den od 7:00 – 8:00 (nesbíráme televizory a monitory). Více informací zde: www.uklidmesivset.cz/o-projektu/co-vsechno-lze-odevzdat.html

Kulturní servis

KINO MORAVSKÝ KRUMLOV

- sobota 9. 4. 19.00 - AMERICAN
- sobota 16. 4. a neděle 17. 4. 19.00 - DÍVKA, KTERÁ SI HRÁLAS OHNĚM
- sobota 16. 4. 17.00 GULLIVEROVY CESTY (dětské)
- sobota 23. 4. a Neděle 24. 4. 19.00 PROFESIONÁLNÍ MANŽELKA
- Na měsíc květen připravujeme:
- FIMFÁRUM * DÍVKA, KTERÁ KOPLA DO VOŠÍHO HNÍZDA * CIZINEC * VARIETÉ * OBŘAD Dětská představení: FIMFÁRUM * NA VLÁSKU * JAKO KOČKY APSI: POMSTA PROHNANÉ KITTY

Výběr z akcí

- po 11. 4. 14.30 - Poetické čtení a zpívání „Velikonoce známé i neznámé“ - DPS
- so 16. 4. ZÁJEZD - „Jeskný a bunkry Moravského krasu“, Klub přátel turistiky v MK, přihlašky přijímá Informační centrum, info: www.turistikm.estranky.cz
- ne 17. 4. 15.00 - Michalova Brkačka aneb Když se Michal dožde nalaď, dětské představení, kinosál, předprodej: IC
- ú 19. 4. „Výuková divadelní představení“ v anglickém jazyce - pro ZŠ
- ú 19. 4. 8.30 - 15.30 TRHY, nám. T. G. M.
- ne 24. 4. 20.00 - Velikonoční pomlázková zábava, hraje DREAMS, Orlovna Rakšice
- st 27. 4. 17.00 - KONCERT „Čtyřruční večer klavírního oddělení ZUS“, galerie Knížecí dům
- pá 29. 4. 15.30 - Vzorová hodina Atletického klubu s nábořem, Dolní zámecký park
- pá 29. 4. - ČARODĚJNICKÁ NOC NA DOMEČKU – hra a nocování ve spacáku, DDM
- so 30. 4. 11.30 - PRVNÍ KRUMLOVSKÁ MÍLE 2011, sraz motocyklů nám. T. G. M
- so 30. 4. 19.00 - ČARODĚJNICE se skupinou HOP TROP a VLAKVOUS, zámecký park
- so 30. 4. 16.00 - Pálení čarodějnic - Orlovna Rakšice
- květen - VÝSTAVA ZŠ Lesonice – 150. výročí narození A. Muchy, MěÚ MK – 1. patro
- ne 1. 5. 17.00 - SONGS FOR GOD – účinkují hudebníci a zpěváci „Harmonia LAUDES“, Orlovna Rakšice
- ú 3. 5. 18.00 - FOTOKLUB – fotografický kroužek pod vedením J. Kristiána, vinárna „U blondýny“
- čt 5. 5. 8.15 a 9.30 - O ZVÍRATECH – školní pořad pro MŠ a ZŠ; 10.45 HRANICKÁ PROPAST – školní pořad pro ZŠ, kinosál MK
- ne 8. 5. FLORIÁNSKÁ POUŤ – kaple sv. Floriána, Mše sv. v 10.30
- ne 8. 5. 14.00 - II. ročník Přehlídka regionálních dechových hudeb, zámecký park
- čt 12. 5. 19.00 - HUDEBNÍ SLAVNOSTI - vystoupí Lada Kernel a žáci ZuŠ, Orlovna Rakšice
- so 14. 5. 16.00 - 18. Moravskokrumlovské setkání pěveckých sborů, nádvoří zámku /nepřízeň počasí - Rytířský sál/ M. Krumlov
- so 14. 5. ZÁJEZD - „Plavba po Baťově kanálu a skanzen Strážnice“, Klub přátel turistiky v MK, přihlašky přijímá Informační centrum, info: www.turistikm.estranky.cz
- so 14. 5. 20.00 - Taneční rocková zábava se skupinou CAYMAN, Orlovna Rakšice
- so 14. 5. ZÁJEZD na muzikál „KAT MYDLÁŘ“, Divadlo Broadway Praha

Informace o dalších akcích najdete na dalších stránkách novin, podrobnosti: www.mksmk.cz

Nový projekt na GMK z fondů EU



Vážení čtenáři, už skoro 2 roky vás pravidelně informujeme v Moravskokrumlovských novinách o projektu zaměřeném na podporu výuky cizích jazyků, jehož realizace probíhá na Gymnáziu v Moravském Krumlově.

V únoru k tomuto projektu přibyl další projekt, který jsme v loňském roce podávali do třetí výzvy Operačního programu Vzdělání pro konkurenceschopnost, v jehož rámci hraje 85% nákladů Evropská unie, zbylých 15% potom Česká republika. Jedná se o projekt číslo CZ.1.07/1.1.02/03.0038, nazvaný **Multipředmětové učebny na Gymnáziu v Moravském Krumlově**. Tento projekt je zaměřený na podporu výuky všeobecně vzdělávacích předmětů jak humanitních, tak především přírodovědných.

Vyučující Gymnázia v Moravském Krumlově se budou podílet na přípravě souborů a metodik k výuce českého jazyka, dějepisu, hudební a výtvarné výchovy, základů společenských věd, zeměpisu, matematiky, fyziky, chemie, biologie, programování a celku environmentální výchovy, který bude využíván i ve výuce biologie a zeměpisu. Bude tedy zpracováno celkem 10 výukových bloků i s metodikami, které prostřednictvím práce s interaktivními tabulemi a přesnými měřicími systémy pro fyziku, chemii, biologii a ekologii opět zkvalitní a ztraktivní výuku na Gymnáziu v Moravském Krumlově.

Celý projekt je plánován na dobu 12 měsíců, tedy od února 2011 do ledna 2012 včetně, náklady, které na realizaci tohoto projektu bude Gymnázium v Moravském Krumlově čerpat, jsou ve výši 2 114 777,- Kč. Z této sumy budou mimo jiné pořízeny 2 interaktivní tabule, měřicí sady a notebooky potřebné k práci s vytvořenými soubory a uvedenými soupravami.

O průběhu prací na tomto projektu vás opět budeme pravidelně informovat, jak nám ukládá uzavřená smlouva a pravidla publicity pro projekty Evropské unie, takže budete mít možnost v průběhu následujícího roku se s realizací projektu blíže seznámit.

Mgr. Hana Schnablová, manažerka projektu ■

Beseda se spisovatelem a ilustrátorem Adolfem Dudkem



Ve středu 2. března 2011 jsme se těšili na setkání se spisovatelem a ilustrátorem Adolfem Dudkem, které pořádala Městská knihovna Moravský Krumlov. Věděli jsme, že Adolf Dudek kreslí převážně pro děti a že namaloval spoustu obrázků do knih a časopisů, omalovánky, pohlednic, obalů na CD... Ocenili jsme, že získal titul „Nejprodávanějšího ilustrátora dětských knih“ za prodání 3 milionů knížek. Přiblížil nám svoji práci a vyprávěl nám, jak vzniká dětská kniha. Zahráli jsme si na malíře a ukázal nám, že kreslit může v podstatě každý, kdo zvládne nakreslit kruh, čtverec, obdélník a trojúhelník... A vzkaz od pana spisovatele? Nebojme se malovat a kreslit pro radost si může úplně každý!!!

Mgr. Božena Procházková, řed. ZŠ Vedrovice ■

Kocour v botách



V pátek 11. března 2011 jsme s dětmi z MŠ Petrovice vyrazili na divadelní představení „Kocour v botách“ do kinosálu v Moravském Krumlově. Cestou si děti pohádku vypravovali a obávaly se, že se budou bát zlého černočerníka. Na strach však nedošlo, neboť krásné loutky, melodické písničky a veselé scénky děti zcela vtáhly do děje a vykouzlili na jejich tvářích úsměvy. Pohádku děti odměnily velkým potleskem a bylo jim líto, že už je konec. Co se jim nejvíce líbilo? Děvčátkům většinou princezna, kocour a svatba, chlapcům boj Kocoura s černočerníkem. Bylo to pro nás velmi pěkné dopoledne a všichni se moc těšíme na další pořady v kinosále.

Děti a p. učitelky z MŠ Petrovice ■ inzerce

Úspěchy ZUŠ v Moravském Krumlově

Tak jako každým rokem Základní umělecká škola pořádala školní kolo soutěže. V tomto školním roce se koná soutěž ZUŠ ve hře na klavír, housle, akordeon sólo a komorní hra, kytara sólo a komorní hra. Na školní kolo soutěže navazuje koncert vítězů školního kola s postupem do okresního kola, které se již pravidelně koná v Základní umělecké škole ve Znojme. Žáci byli v okresním kole velmi úspěšní, zde jsou výsledky.

Klavír: 1. místo - Kroutilová Veronika - postup do krajského kola, pedagogické vedení - Alice Burianová, 2. místo - Hnilicová Jasmína, pedagogické vedení - Milada Piotrovská, I. kategorie - 2. místo - Čechovská Simona, pedagogické vedení - Alice Burianová, VII. kategorie - 1. místo - Krausová Lucie - postup do krajského kola, pedagogické vedení - Alice Burianová, 2. místo - Kovařiková Sabina, pedagogické vedení - Nataša Slugeňová, IX. kategorie - 1. místo - Kouřilová Xenie - postup do krajského kola, pedagogické vedení - Alice Burianová, **Akordeon-sólo:** II. kategorie - 1. místo Pelaj Aleš - postup do krajského kola, pedagogické vedení - Jana Rybníkářová. **Kytara - sólo:** 0.c kategorie - 2. místo - Strnadová Eliška, V. kategorie - 2. místo - Friml Vilém, pedagogické vedení - Jaroslava Sobotková. **Kytara - komorní**

hra: I. kategorie - 2. místo - Kytarové kvarteto - Guitar Angels - Strnadová Eliška, Košíček Jan, Čech Martin, Hrdinová Tereza - pedagogické vedení: Jaroslava Sobotková **Housle:** I. kategorie - 1. místo - Závísková Jana, 2. místo - Kroutilová Veronika, III. kategorie - 2. místo - Rotter Vojtěch, 2. místo - Grunová Štěpánka, pedagogické vedení - Eva Janošková

Přijetí na Konzervatoři v Brně:

Přijati: Lucie Krausová - klavír - pedagogické vedení Alice Burianová, Tomáš Popelka - trombón-pedagogické vedení David Coufal dipl. um. GRATULUJEME!!!!

Vladimíra Kočí, ředitelka ZUŠ ■

Den otevřených dveří na ZUŠ

ZuŠ 13. dubna 2011 Den otevřených dveří pro MŠ, ZŠ, také pro rodiče a jejich děti. Představí se vám všechny tři obory, které se na ZUŠ vyučují. **Obor hudební** - představí všechny hudební nástroje včetně sólového a sborového zpěvu. **Obor výtvarný** - představí všechny výtvarné techniky, také výrobu keramiky a šperků. **Obor taneční** - různé taneční prvky pod vedením nové paní učitelky

Na vaši návštěvu se těší pedagogové ZUŠ ■

Město Moravský Krumlov a POSPOLU MK o. s. se školami, školskými zařízeními a občanskými sdruženími pořádají v zámeckém parku v Moravském Krumlově **VI. KRUMLOVSKÉ SLAVNOSTI HUDBY, ZPĚVU A TANCE-MAJÁLES s podtitulem „SLAVNOSTI JARA“**

Dva dny bohatého programu. Slovem provází paní Hana Štěpánová.

Rámcový program:

Pátek 6. 5. 2011 Majáles - Sraz účastníků před Městským úřadem, „Poslední zvonění“ – průvod maturantů Střední odborné školy obchodní, Sředního, odborného učiliště řemesel a Gymnázia Moravský Krumlov do zámeckého parku, Pokračování programu v zámeckém parku – studentské hudební skupiny, ukázky práce kovářů

Sobota 7. 5. 2011 - Zahájení programu 2. dne v zámeckém parku, v hlavním programu vystoupí Mateřská škola Moravský Krumlov, Základní školy Moravský Krumlov, Dolní Dubňany a Rouchovany, Gymnázium Moravský Krumlov, Základní umělecká škola Moravský Krumlov, Dům dětí a mládeže Moravský Krumlov a Sokol Moravský Krumlov. Odpoledne nás potěší svým vystoupením Tomáš Kočko & orchestra. Přijedou motorkáři Klubu Moravia Harley Davidson. Na závěr zahraje mladší i dřívě narozeným milovníkům country a folku Šarivari Swing Band Zdeňka Nováka.

Knihovna Moravský Krumlov připravila KNIHOVNICKÝ JARMARK – prodej vyřazených knih a časopisů z městské knihovny za „kačku“. Domeček „pro velké i malé účastníky, připravil řemeslné dílničky, kde si zájemci budou moci vyrobit drobné předměty.

Stánkový prodej rukodělných výrobků a různého občerstvení.

Pro děti zdarma skákací hrad.

Město Moravský Krumlov, Městské kulturní středisko, hudební skupina Dreams Band a občanské sdružení POSPOLU MK vás srdečně zvou na

2. přehlídku regionálních dechových hudeb na počest Josefa Kristiána

kteřá bude o poutní neděli dne 8. 5. 2011 od 14.00 hod. v dolním zámeckém parku v Moravském Krumlově

V programu vystoupí dechové hudby Dubňanka, Petrovanka, Polánka a Venkovanka Stánkový prodej občerstvení

Změna programu vyhrazena. Vstupné 70 Kč V případě nepříznivého počasí se přehlídka uskuteční v kině M. Krumlov

S výletníky se roztrhl pytel

V sobotu 26. března se uskutečnil další zájezd KPT. Tentokrát jsme si prošli druhou část Národního parku Podjí, a to ze Znojma kolem přehrady na vyhlídce Sealsfieldův kámen. Zde se část účastníků odpojila a zkrátila si cestu k autobusu do Popic. Většina ostatních však pokračovala kolem Dyje až pod Šobes, a odtud k rakouské hranici až k Heiligen Steinu s kapličkou uprostřed vinohradů, který jsme navštívili z rakouské strany již v září 2009. Dále jsme již autobusem pokračovali na historické náměstí v Retzu, které jsme si prohlédli z povrchu, z podzemí i z radniční věže – někteří přímo, ostatní jen na promítacím plátně ve sklepení, kam se přenáší signál kamery umístěné na věži. Poněvadž se po ochutnávce místního vína již někteří necítili úplně fit, také už jen autobusem jsme vyjeli nad Retz k větrnému mlýnu, kde nás čekala nejen další ochutnávka vína, ale i prohlídka mlýna při práci zvenku i zevnitř, s podrobným výkladem. Závěr dne jsme strávili v Šatově. Prohlédli jsme si proslulý Malovaný sklep s unikátními reliéfními malbami na pískovci, kde nás paní průvodkyně, znalá místních poměrů, seznámila i s nejmenšími historickými detaily. Cestou k autobusu však někteří nezodpovědní účastníci podlehli reklamní tabuli s nápisem „Čerstvé uzené“, tím strhl i zbytek zájezdu, takže kolektivní závěrečné vyhodnocení celého dne tentokrát proběhlo v prostorách Moravského sklepa.

Za zdárný průběh zájezdu bych rád poděkoval zejména slečně Kateřině Illkové, a to za perfektní tlumočení v Retzu. V podzemí jsme se totiž museli rozdělit na dvě skupiny, ale česky mluvící průvodkyně byla jen jedna, takže nám předchodí dlouhodobý pobyt Katky v Německu přišel náramně vhod. Podobná situace byla i ve mlýně, za to ji ještě jednou patřím díky.

Pro zájemce o nejbližší dvě akce mám jednu smutnou, a druhou naléhavou zprávu: Stejně jako Retz, tak i zájezd 16. 4. do Moravského Krasu je již tři týdny před odjezdem beznadějně obsazen. Tak velký zájem nás nesmírně těší, i když někdy přináší i drobné problémy. Velkokapacitní autobusy totiž mají jen firmy ve Znojmě nebo Třebíči, a za jejich přistavení do Krumlova si účtují docela dost peněz, pokud je již nemají přímo rozpůjčované cestovním kancelářím. Nicméně pro Bat'ův kanál se velký autobus sehnat podařilo, termín se ale kvůli lodi posunul na neděli 15. května. Projedeme si tak nejatraktivnější část kanálu – z Veselí do Strážnice přes křížení s řekou Moravou u Vnorov. Loď je pro 35 lidí – rozdělíme se proto na 2 skupiny. Jedna skupina pojede z Veselí a druhá ze Strážnice. Druhá polovina si mezitím prohlédne strážnický skanzen, případně i zámek, a proslulý komplex slováckých sklepů v Plzích. Potom se skupiny vymění. Odpoledne se přesuneme do Kuželova, kde si prohlédneme funkční větrný mlýn, a vyrazíme na túru do Bílých Karpat po moravsko-slovenské hranici, při níž se na Vojských loukách podíváme na nejdražší moravské orchideje, za jejichž poškození hrozí vysoká pokuta. V pozdním odpolední ještě navštívíme rozhlednu Travičná, která patří k nejvyšším rozhlednám u nás. Opět platí, že kdo nebude chtít, může túru vynechat a navštívit jenom rozhlednu, nebo si v klidu prohlédnout Muzeum Oskeruší v Tvarožné Lhotě.

Na červen jsou naplánovány dvě akce v Rakousku – 18. 6. přírodní park Hohewand, a 25. 6. splavování Dunaje na raftech, pod pečlivým dohledem profesionálních instruktorů z CK Kudrna. Ta profesionalita sice něco stojí, konkrétně 950 Kč, ale jedná se o nezapomenutelný zážitek, zejména pokud bude hezky počasí. Zájezd už se z Krumlova pojede určitě, takže zájemci se mohou přihlásit u CK přímo na internetu, nebo na počítači v Infocentru u zámku.

Hohewand je náhorní plošina jižně od Vídně v blízkosti Schneebergu. Na své si zde přijdou jak příležitostní turisté s dětmi, kteří zde najdou vycházkové okruhy, zajímavě řešené vyhlídky, rozhlednu, za poplatek lze krmít i zvířata v oboře, tak i aktivní turisté a horolezci. Ti zase využívají ke šplhání a lezení skály po obvodu náhorní plošiny. Původně avizované lázeňské město Baden tentokrát vynecháme, místo něj si půjdeme prohlédnout a za rozumnou cenu se vykoupat do blízkých termálních lázní Bad Vöslau, které místní označují za skvost architektury přelomu 19. a 20. století. Věřím, že tuto změnu přijmete s pochopením, neboť pro město Baden se nabízí spojení s jinými místními pozoruhodnostmi, které si necháme zase na příště.

Závěrem mi dovoluji ještě jedno poděkování, a sice paní Šárce Daňhelové, vedoucí Informačního centra u zámku, která se po vzniku KPT ujala organizace zájezdů, zejména co se týká komunikace s lidmi a operativního sjednávání dopravy, s takovou samostatností a vervou, že mi občas dokáže i vynadat. Nicméně právě tento její aktivní přístup způsobuje, že zájezdy dosud probíhaly tak hladce. Doufejme, že tento stav bude trvat co nejdéle.

Pavel Roháček ■

„BOŽSKÝ ČECH“ V KNIHOVNĚ



...Tedy ne osobně, ale ve výborné přednášce v podání paní Mgr. Evy Kopčilové. A kdo že to byl? Il divino boemo - božský Čech, byl náš hudební skladatel Josef Mysliveček. Prožil polovinu svého života v Itálii, kde ho takto nazývali. Vyučil se sice mlynářem se svým mladším bratrem - dvojčetem, ale hudba ho naštěstí lákala více. Odstěhoval se do Itálie, kde studoval a tvořil. Byl velice uznávaný, obdivovaný samotným Mozartem. J. Mysliveček žil v období klasicismu, skládal kantáty, oratoria i opery.

V tomto roce uplynulo 230 let od jeho úmrtí. J. Mysliveček utrpěl úraz při pádu z kočáru a nějakou dobu poté zemřel ve 44 letech ani se neoženil, nezanechal po sobě žádného potomka.

Na přednášce zazněla i hudba z jeho díla. Hudba slavnostní, naplňující radostí.

Ještě jednou děkuji paní Kopčilové. Je vidět, že přednášky si poctivě a s láskou připravujete a takto je také předáváte. Připomněli jsme si takto významnou osobnost, u nás trochu opomíjenou. Mysliveček se ke svému původu vždy hrdě hlásil.

Díky patří i našim děvčatům z knihovny, které v příjemné atmosféře nabízejí pohostění.

Věřím, že tak jako já, odcházeli i ostatní naplněni radostí a pohodou.

M. Piotrovská ■

Zdeňka Konečná - Režisérské vzpomínání (3. část)

Zvláštní kapitolou krumlovského divadelního souboru jsou výjezdy s nacvičenou hrou do okolních obcí nebo na divadelní soutěže a přehlídky. Výjezdy do okolí bývaly někdy dost kuriózní. To když nás co do počtu osob, bylo víc na jevišti než v hledišti. Vždy jsme ale představení sehráli, nikdy neodmítli, i když jsme jednou v nejmenované obci čekali 2 hodiny, protože potenciaální diváci šli nejprve na pohřeb a pak se usadili v hledišti. Nebo v Jevišovicích. Těsně před začátkem představení mi sdělili, že jsme noty k hudebnímu doprovodu nechali v Krumlově. Auto sice hned vystartovalo a my zatím improvizovaně bavili diváky, jak se dalo, ale ty nervy!

Z divadelních přehlídek a soutěží jsme se častokrát vraceli s výborným umístěním. Svědčí o tom diplomy, věcné ceny, ale hlavně pozvání na další kola soutěží. Byla to povzbudivá ocenění nejen pro soubor jako celek, ale i jednotlivce, kteří si je odnášeli za nejlepší divadelní výkony. Myslím, že se tak stávalo právem. Soubor má talentované lidi. Kromě již dříve jmenovaných posiluje mužskou část souboru Václav Ostrovský, Radek

Straka, ten přivádí svého kamaráda Marka Ostrovského a Bořivoje Švédu. Ženskou část původního rakšického souboru (Jursová, Holátková atd.) posiluje Eva Štechova, Jarka Zavadilová, Eva a Katka Illkové, Olina Dostálová, Hana Peřinová, která mimochodem upoutala v titulní roli hry Zkoušky čerta Belínka. Na svém místě jsou však i lidé v zákulisí. Nejsou sice vidět, ale jsou vlastně páteří celého dění kolem divadelní hry. Svítí, napovídají, starají se dekoraci, rekvizity a tisíce dalších drobností, bez kterých by to na jevišti nemohlo fungovat. Už jsem vzpomínala pana Jandu, čistou zabezpečoval paní Absatzová a další a další. V této souvislosti prosím za prominutí mé chabé paměti, určitě jsem v tom výčtu na někoho zapomněla, ale těch lidí kolem divadla bylo tolik a všichni byli výborní už jenom proto, že všechno dělají zdarma, s láskou a zaujetím pro divadlo. Jim všem děkuji za nezapomenutelná léta

strávená v jejich společnosti. Bylo radost s nimi pracovat a dodnes je považovat za své přátele.

Čas letí, jsou 90. léta. Mezi nás přicházejí noví členové pan Karel Šoukal a s ním jeho dcera Naďa Dvořáková a další členové Blanka Krškoová, Adéla Frimlová, Švédovy děti, studenti. Posledního herce, kterého přijímám, je pan Jaroslav Kudláček.

A zase se hraje, zkouší, jezdí na zájezdy, přehlídky a soutěže. Je to zejména do Třebíče a Žďáru nad Sázavou. Žďárský „Pohádkový mlejnek“ a přehlídka divadelních souborů hrajících pro děti a mládež, vlastně setrvává doposud. Náš soubor je tam častým hostem a přiváží i trojeje nejčestnější.

Pro mne však nastává čas řešit tak říkajíc „výměnu stráží“. Je třeba myslet na nástupce. Hra *Mandarinový pokoj* (sehrána v r. 2001, poz. red.) sestává ze tří samostatných dějových celků (povídek) a tady poprvé si pan Marek Ostrovský vyzkoušel režijní práci. Úspěšně mně spadl velký kámen ze srdce.

Divadlo dostává nového režiséra. Mění se organizace práce, soubor se

GALERII PROVONÍ ČAJE A BYLINY

Městské muzeum si Vás dovoluje pozvat na výstavu „Vůně čajů a bylinek“, kterou pořádá od 13. dubna do 29. května v Galerii Knižecí dům. Muzeum převzalo tuto výstavu od Muzea v Bruntále a doplní ji kromě svých sbírek i o předměty právě z Bruntálu a Ostravského muzea. Dalšími partnery výstavy jsou lékárna Paracelsus, spol. s.r.o., Voňavý krámk nejen s kořením a prodejce bylinných polštářů Jiří Zachurčok – Jeseník. V první části se návštěvník seznámí s výrobou čaje, jeho druhy, bude si moci promnout vzorky a zhlédnout historické čajovary. V druhé části bylin bude kromě panelů a obrázků výstava obohacena o originály obrazů ak. m. Vojtěcha Štolfy, historické flakóny na parfém, dobové lékárenské dózy z M. Krumlova atd. Perlou výstavy bude simulovaná arabská čajovna s tepaným orientálním stojanem na dřevěné uhlíky z pozůstatosti odsunovaných Němců. Pro školy zde budou připraveny pracovní listy.

Vernisáž se uskuteční ve středu 13. dubna od 17 hodin. Vystoupí zde břišní tanečnice Zuzana Soukupová a bude se podávat slazený arabský mátový čaj. Výstava bude částečně prodejní. Galerii můžete navštívit ve všední dny od 9 do 11 hod, 12 – 15,30 hod, v neděli pak od 14 – 16 hod.

Mgr. Hana Prymusová ■

V MUZEU SE DOVÁLČILO

Na přelomu února a března se konala druhá polovina cyklu VÁLKA V MUZEU. 24. 2. se uskutečnila přednáška, kterou zde prezentoval spoluautor knihy „Moravský Krumlov ve svých osudech“, Ing. Petr Kopečný. Ten pojednával o „Moravském Krumlově za 2. S. V.“ Kopečný stručně nalíčil vývoj česko-německých vztahů na příkladu školství od sklonku 19. stol. Poté se již věnoval záboru a obsazení města, exodus Židů a jiných občanů do Ivančic a vůbec životnímu stylu ve městě za války. Jako další bod se probírala i nejasná role hraběte Kinského a především snahy o germanizaci města starosty Grohsmiedta. Věnoval se i osudu aktivně bojujících Krumlováků, závěru války, bomba-dování města a povraždění německých civilistů. Přednáška byla doplněna o sérii dobových fotografií, následně probíhala živá debata.

3. 3. se uskutečnila poslední přednáška – O partyzánském odboji na Moravě v posledních dvou letech války PhDr. Vladimíra Černého, Ph.D. Černý působí jako historik na FF a FSS MU, dále na PF UK a na Ústavu pro soudobé dějiny AV ČR. Podal základní výklad k jednotlivým skupinám v oblastech celé Moravy a jejich největší úspěchy. Místní zajímal především Partyzánský oddíl Josefa Hybeše, který se skládal z krumlovských obyvatel a kterému se podařilo 14. 4. 1945 sestřelit pozorovací letoun u Jamolic. Přesto je u Krumlováků zapsán jako skupina, která má na svědomí životy občanů města.

Letošní přednáškový cyklus navštívilo přes 140 lidí. Důstojně navázal na přerušovanou tradici přednášek v muzeu, kterou zde vedli mí předchůdci.

Mgr. Hana Prymusová, odborná muzejní pracovnice ■

VERNISÁŽ VÝSTAVY MORAVSKO-KRUMLOVSKÝCH VÝTVARNÍKŮ

Stalo se již tradicí, že jednou za dva roky vystavují svoje práce výtvarníci nejen z Moravského Krumlova, ale i z blízkého okolí. Letošní výstava v galerii Knižecího domu se setkala s neobyčejným zájmem široké veřejnosti. Vernisáž 31. ledna zahájil pan Bořivoj Švéda – ředitel Městského kulturního střediska v Moravském Krumlově, který přivítal více než sto příznivců výtvarného umění na Moravskokrumlovsku.

Starosta městského úřadu Mgr. Tomáš Třetina rovněž pozdravil přítomné a vyslovil přání, aby se tato akce konala každoročně. Za výtvarníky pronesl zdravici nestor moravskokrumlovských výtvarníků pan Antonín Veselý, který poděkoval p. řediteli Švédovi, slečně Bílkové a všem, kteří se podíleli na organizaci celé akce.

Zajímavým zpestřením bylo vystoupení brněnského výtvarníka a karikaturisty pana Lubomíra Vaňka, který je mistrem světa v malování karikatur na rychlost. Jeho úspěchy jsou uvedeny v Guinnessově knize rekordů, v muzeu kuriozit v Pelhřimově atd. Všichni přítomní si odnesli v upomínku na vernisáž výstavy svoji karikaturu.

Anna Lánská, Brno ■

MORAVSKÝ KRUMLOV – KULTURNÍ MĚSTO

Od pomyslného pera se hlásí stálý měsíční kulturní dopisovatel.

Mám radost, že se daří naplňovat Galerii Knižecí dům velmi zdařilými výstavami a také vernisážemi mají vždy co nabízet. Poté, co se ve skvělém světle předvedli moravskokrumlovští výtvarníci a dali nahlédnout do pestrých průřezů své tvorby, přišla na řadu další obrazová přehlídka v podání Miroslava Vlašiny, taktéž krumlovského umělce. Nyní nás do budoucna čekají dvě výstavy ze zcela jiného těsta. Tedy v tom prvním případě ze zcela jiného listí - Vůně čajů a bylinek, kde si můžeme čichnout k exotice. Poté to bude putovní výstava Registrační pokladny, což bude kasaštit.

Městská knihovna se v roce svého významného jubilea dočká rozšíření svých prostor. Přibude jedna místnost i s regály na knihy, která bude propojena s dosavadními prostory. Pravidelní návštěvníci mi dají za pravdu, že to je již nezbytnost, protože „sortiment“ se rozrůstá. Což pouze jasně ukazuje, že kniha jako médium nezanimá nikdy. Zrovna čtenáři v Moravském Krumlově, velcí i malí, jsou tak říkajíc hodně čtoucí, po knize lační.

Jako technickou informací mohu uvést, že se jedná o novém pódium, které by nahradilo staré známé, obrovské a nevyhovující, které známe z akcí pod širým nebem v Moravském Krumlově. Ještě není zcela rozhodnutou o způsobu pořízení, ale situace se řeší velmi urgentně s přihlédnutím na přicházející sezónu venkovních veselí.

Možná registrujete, že se něco mění v tomto periodiku. Samozřejmě jako ve všem i zde je potřeba hledat úsporná opatření, protože každoměsíční vydání Moravskokrumlovských novin je poměrně velká zátěž na pokladnu. Můžeme diskutovat o potřebnosti či nepotřebnosti informací občanům touto formou v době tak technicky pokrokové, ale noviny jsou stále ještě nezpochybnitelný informační kanál pro celou řadu občanů. Tedy nezbyvá než optimalizovat formát pokusit se najít ideální rovnováhu informací spolu s upravením vizualizace. Nelze to samozřejmě provést skokem, ale pracovat se na tom započalo.

Jako poslední věc jsem si nechal jednu hudební akci, která se již stává nejen tradiční, ale též velmi oblíbenou. Dubňanka předvedla opět v kinosále v Moravském Krumlově produkci, která rozhodně zanechala velký dojem. Nebyl jsem samozřejmě překvapen ani počtem diváků, ani nezpochybnitelnou úrovní Dubňanky. Ale prostě jsem rád, když vidím plný kinosál na jakékoli akci. A tady vládla parádní hudba a pohoda.

Je jaro. Na světě je krásně...
Mějte se kulturně!

Bořivoj Švéda,
ředitel MěKS Moravský Krumlov ■



pro příště jmenuje Ochotnický divadelní soubor BEZGEST. Přichází velká posila pan Jiří Nejedlý, který dokonce pro soubor píše scénáře. Bezgest si pod vedením režiséra p. Ostrovského vede velmi dobře. Uvádí vlastní hry, přiváží cenná vítězství z celostátních divadelních soutěží z Rakovníka, Žďáru atd. Naposlady to byl již zmíněný

„Pohádkový mlejnek“. Měla jsem tu čest u předání ceny před krumlovskou veřejností asistovat. Při té příležitosti jsem pronesla tuto myšlenku: „Člověk se cítí opravdu šťastný, když vidí, že jeho práce nezapadla, ale naopak dilo, započaté mnoha generacemi před námi, dále velmi úspěšně pokračuje. Tak hodně zdaru, moji milí!“